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Mamy przestrzeń o kształcie koła o promieniu R, odległość między najbliższymi sąsiadami wynosi 1. Wszyscy członkowie grupy mają jednakową siłę si = s = const. W środku koła znajduje się osobnik, którego siła osobowości jest znacznie większa od pozostałych  sL >> si .


Z symetrii układu wnioskujemy, że klaster będzie miał symetrię kołową. Obliczymy jak będzie zależała wielkość klastera od siły przywódcy, a ściślej od stosunku siły lidera do pozostałych osobników. 


Załóżmy, że mamy grupę mniejszości o promieniu a, skupiona wokół lidera.


Przyjmujemy :


siłę osobników si = 1,   i = 2,3,4 ... N


co oznacza, że  sL będzie miało sens względnej siły lidera w stosunku do pozostałych


zależność wpływu społecznego od odległości (oddziaływanie długozasięgowe)


g(dij) = dij1


hi - szumy z rozkładem Pr(hi) = 1/2G cosh(hi/T), gdzie G - miara amplitudy szumów








Przykład 


Symulacja komputerowa


sL= 70      liczba zwolenników 21            


sL= 140    liczba zwolenników 72


sL= 168    liczba zwolenników -wszyscy


( obserwujemy nieliniowy wzrost
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Ze względu na symetrię układu wygodnie jest zastąpić sumę po wszystkich członkach grupy całką po całej przestrzeni, przy czym wypada jeden osobnik na jednostkę powierzchni.
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�                                                			Rys. Schemat klastera wokół lidera
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�Całkowity wpływ na osobnika znajdującego się na granicy klastera  można zapisać w postaci :


a	Ii= sL/a + ( ( r -1 dS -{( ( r -1 dS - ( ( r -1 dS} -  b/si 	   K((a,0),a)          K((0,0),R)     	 K((a,0),a)	


	gdzie r jest odległością od osobnika znajdującego się  w początku układu współrzędnych. Pierwszy człon reprezentuje wpływ lidera, drugi - wpływ osobników z grupy skupionej wokół, a b -parametr samopopierania (wpływ własnej opinii). Stosujemy tu pewne uproszczenie biorąc całkę po kole K((0,0),R) zamiast K((a,0),R)


Całki liczymy przechodząc do współrzędnych biegunowych :


�cosf = r/2a ( r = 2a cosf                        


�                              p/2          2acosf                      p/2


���  ( r -1 dS  =  (  df  ( r -1 r dr  = 2 ( a cosf df  = 4a                              r      .


K((a,0),a)          -p/2	       0		   -p/2			                                   


��								                  f		                                                        


							       2a		


                          2p  R


( r -1 dS  =  (  ( r -1 r dr df = 2pR


K((a,0),a)           0   0


 





Wstawiając obliczone wartości do wyrażenia na I możemy zapisać warunek graniczny stabilności klastera:


	Ii = sL/a + 2*4a - 2pR - b = 0


Stąd :


	8a2 -(2pR + b) a +sL = 0


Jest to równanie kwadratowe ze względu na a.  Z jego dwóch rozwiązań 


	a= 1/16 [ ( 2pR + b ) ( ((( 2pR + b )2-32sL)]	


sens fizyczny ma to ze znakiem”-„.	Promień klastera a jest rosnącą funkcją siły lidera sL. Wyrażenie pod pierwiastkiem jest nieujemne, gdy sL ( ( 2pR + b )2 /32 = sLc. Dla	sL >sLc wzór na a traci sens, wtedy wszyscy osobnicy przyjmują opinie taką samą jak lider. W punkcie sL=sLc mamy nieciągłą zmianę promienia od ac= (2pR + b )/16  do a = R. 	





Przyrównując I(r)=0 otrzymujemy dwa równania o różnych znakach
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Dla pewnej siły samoprzekonania lider może przetrwać bez zwolenników.


Lider jest w kole o promieniu r0 = 1/(p   ,bo pr02=1


 wszyscy osobnicy R>r>r0 mają przeciwna poglądy (d przeciwne)


 siła samopodtrzymywania lidera IB = bsL


				       2p           R


siła przekonywania opozycji) Iop = (  df ( r/ r dr = 2p(R-r0)


				       0	  r0	


Jeśli Iop <IB          bsLmin= 2p(R-r0 )


                            sLmin= 2p(R-r0 ) /b ( 2pR/ b








Histereza społeczna


W fizyce magnetyków, aby wystąpiła histereza, układ musi być metastabilny.


W naszym przypadku: 


co najmniej dwa rozwiązania stabilne( układ ma pamięć( społeczna histereza


dL = (1 
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Dwóch liderów


Mamy dwóch liderów	o tych samych poglądach, reszta osobników charakteryzuje się innym  poglądem. Istnieje pomiędzy nimi odległość, która jest najbardziej efektywna.


�����					


    				                  � OSADŹ PBrush  ���


�						  d - odległość między liderami
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Fluktuacje termiczne (temperatura) mogą spowodować zmianę poglądu całego układu (niekoniecznie silny lider)	





Asymetria wpływu społecznego w grupie z liderem


Tym łatwiej zmienić I ( impakt ) na dodatni, bo fluktuacje termiczne mają płycej do „przeskoczenia”							
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